

金山四家企业获市级项目资金支持上千万元

近日,我区4家企业获上海市制造业智能化发展(智能工厂能级提升建设)项目立项,获得市级资金支持共计上千万元。



扫二维码
了解详情

金山创新社会治理提升城市治理水平

多元共治打造社会治理新格局

“如果安装门禁,你们倾向于哪种方式?”10月23日上午9点,山阳镇戚家墩居委会会议室里,居委会、物业和居民区顾问团成员齐聚一堂,一起为小区门禁系统的安装事宜出谋划策。

顾问团成员倪志建是小区居民,曾任区房管局副局长,现已退休。在讨论中,他根据自身的专业和工作经历,提出建议和意见。

目前,山阳镇居民区顾问团共有106名成员,涵盖各领域,他们积极发挥智囊、纽带和标杆的作用,有力提升各居民区社区治理能力。

人民城市人民建,人民城市为人民。社会治理是紧密联系人民福祉的关键领域,也是人民安居乐业的重要保障。在人民城市建设的实践中,金山是如何通过多元有效的社会治理,构建和谐稳定的社会环境,提升城市的宜居性和居民生活质量的?

随着城市迅速扩张和发展,“城



编者按:

今年是人民城市理念提出五周年。五年来,金山以人民对美好生活的向往、人的全面发展为核心,以“绣花”功夫和细腻“笔法”,奋力构建人人参与、人人负责、人人奉献、人人共享的城市治理共同体,

描绘城市高质量发展新画卷,人民群众的获得感、幸福感、安全感持续增强。为此,区融媒体中心特推出“人民城市五周年看金山”专栏,聚焦我区推进人民城市建设的创新实践和阶段性成果,展现金山转型塑形的生动图景……

中村”治理成为超大城市治理的关键一环。亭林镇东新村是典型的城中村,村里有上万租客,“治安差、管理乱”曾是最大痛点。

2019年,亭林镇东新村探索实践农村宅基地房屋租赁“旅店式”管理服务,以此破解基层治理难题。东新村

3组卫静华家的出租房公共区域配备了摄像头,还在户外搭建遮雨棚,供电动车停放、充电,有效解决飞线问题,消除安全隐患。

东新村党总支副书记薛涛介绍,东新村还利用“互联网+”技术,建立“旅馆式”服务管理平台。现在,每家

每户的租客信息,在一块大屏上就能一目了然。五年运行下来,“旅店式管理模式”赋能社会治理成效显著,村民安全感、满意度都得以提升。

社会的有序、公正,离不开法治的有力保障。10月18日,上海一中院在金山设立的首个巡回审判点正式成立。当天,巡回审判点就公开审理一起涉农大棚塑料膜买卖合同纠纷上诉案,并当庭作出宣判。

据了解,巡回审判点主要用于开展当事人不服金山区人民法院所作判决,提起上诉的二审案件的就地审理、调处纠纷等涉诉活动。通过典型案例的示范性审判,化解案件矛盾,有效预防潜在纠纷发生。

接下来,我区将通过多渠道、多层次的沟通机制来解决社会问题,让城市成为人们美好生活的载体。

记者 朱林 冯秋萍

通讯员 王萍 沈剑 陆焯波

刘健主持召开第113次区委常委会会议 以钉钉子精神抓好各项改革 凝聚人民城市建设强大动力

本报讯 11月8日上午,区委书记刘健主持召开第113次区委常委会会议,传达学习习近平总书记和省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上发表的重要讲话精神,研究我区贯彻落实举措。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要回信精神,深刻把握“改革和法治、破和立、改革和开放、部署和落实”这四对关系,坚持守正创新重大原则,确保改革始终沿着正确方向前进。要积极主动配合落实中央和市委有关改革任务,清单化、项目化、工程化推进我区改革举措,以钉钉子精神抓好各项改革任务落实落地。要统筹抓好今年工作收官和明年工作谋划,进一步增强促改革、保发展、抓落实的责任感和紧迫感,坚定信心、奋力一跳,努力实现今年圆满收官、明年顺利开局。

会议指出,要深入学习领会习近平总书记重要回信精神,积极践行人民城市重要理念,树牢造福人民的政绩观,把学习成果切实转化为建设人民城市的强大动力。要更加自觉把人民城市理念落实到城市发展全过程各方面。(下转第2版)

抓住「新机遇」拓展「朋友圈」 上海湾区进博招商贸易推介会举行

本报讯(记者原晨瑜 杨季峰 通讯员范卿雯 周艳)11月8日下午,“活力湾区 共创未来”2024年上海湾区进博招商贸易推介会在国家会展中心举行。本次活动特邀区内部分重点企业代表、金山区全球招商合作伙伴,近百名相关部门负责人及企业嘉宾代表参加。区委书记刘健出席活动并见证签约仪式。

推介会上,山阳镇、新金山发展公司、金滨海集团分别围绕上海湾区科创城、上海低空经济特色园区(暨华东无人机基地2.0)及上海金山滨海国际文化旅游度假区项目作“投资金山”主题推介,紧抓“家门口的盛会”带来的开放机遇,从科创载体、低空产业、文化旅游等三个方面展示金山魅力、分享金山机遇。

据悉,赛腾医疗、中阀控股、易普集、雪湖科技、瀚鸿科技、瑞柏集团、玟昕科技等7个产业项目将落地金山,计划投资额约18亿元,未来将为金山的生物医药、高端智能装备、新材料等产业作出更大贡献。

现场,上海九州通医疗器械供应链有限公司与费森尤斯医药用品(上海)有限公司签署血液透析产品采购协议,上海优顶特食品有限公司与Forres Beltrán S.A., 4720厂、Frigorifico Alberdi, 2595厂分别签署肉类产品采购协议,上海凯洁电子商务有限公司与Jan Marini skin research.inc 签署护肤品战略合作备忘录采购协议。(下转第2版)

责任编辑 陆辰丽



金山消防宣传月活动启动

11月8日,2024年金山区消防宣传月活动启动仪式暨消防主题市集活动举行。现场,表彰了一批消防工作先进集体和个人,并为消防宣传公益大联盟单位授牌。主题活动设有烟雾障碍逃生体验等多个主题小活动,让市民在参与互动中学习消防自救技能。宣传月期间,区消防救援局还将陆续开展宣传月活动,提高全民消防安全素质。记者 杨惠聪 朱磊文 通讯员 吉飞 图

千年古镇展乡村振兴新画卷

——张堰镇党委副书记、镇长张向晖访谈



走进“上海市美丽乡村示范村”秦阳村,墙上敞亮别致、庭院绿意盎然。在村民公园内,积分制评议会小组成员正在给宅前屋后的环境情况打分。

张堰镇党委副书记、镇长张向晖介绍,秦阳村自2020年开始试行“美丽乡村积分制”,村里组成村域治理评议小组,每月对每家每户宅前屋后的环境进行打分,分数累计起来,每季度可兑换大米、生活用品等。目前,百家村、桑园村、秦望村和秦山村也都在推广积分制考核这一模式,张堰镇计划将其推广到全镇。

秦阳村还积极推进全域范围内洁美乡村建设工作。在全体村民的共同努力下,秦阳村一个又一个角落发生蜕变。2023年6月,秦阳村以“以工代赈”队伍为基础,组建“能工巧匠库”,鼓励有一定技能和劳动力的村民参与宅前屋后小微工程。如今,全镇实行“以工代赈”,结合各村实际情况,出台相关操作口径,细化操作方式和补贴费用标准,形成一系列政策体系和工作机制,为工作开展打下基础。

乡村振兴一体化发展,产业振兴是关键。上海思瑶蔬菜种植专业合作社与上海市农业科学院、区蔬菜技术推广中心成立小番茄合作基地,经过不断研究和培育,番茄从单一的普通品种扩大到80多个。此外,该合作社还紧跟现代农业发展步伐,开发

电商平台。

镇级直播平台“森活百家”也为张堰农产品销售插上互联网“翅膀”。在瓜果上市高峰期,直播团队每周下村帮助农户直播带货,把优质农产品销往全国各地。

张堰镇还和上海中侨职业技术学院合作,成立张堰·中侨乡村振兴学院,启动“强雁计划”。去年,张堰作为“田园五镇”长三角乡村振兴先行区轮值镇,推出“百名主播秀五镇”活动,田园五镇的合作社负责人来到中侨大学,开展线上线下直播培训,以此推广五镇特色农产品。

近年来,张堰镇还精心培育特色品牌。位于百家村的“闻万泰”非遗展示馆展示了百年以来的酱菜制作工艺。2017年,闻万泰酱菜制作技艺成功申报区级非遗项目,2023年,又被

评为市级非遗项目。未来,张堰镇将继续拓宽非遗文化产业发展路径。

百家村拥有3800亩生态林地和发达的水系,围绕“湾区绿芯”定位,先后被评为“中国美丽休闲乡村”“上海市乡村振兴示范村”和“上海市森林乡村”。

凭借自然优势,百家村开起以邻水而居为特色的“林里民宿”,主打啤酒烧烤的“舟墨民宿”,还建设林下步道、开放式休闲林地和咖啡馆等配套设施,初步实现“民宿+乡村文旅”融合转型,带动村级经济发展。

张向晖表示,张堰镇将继续聚焦特色农业产业,不断提升乡村的经济价值、生态价值、社会价值、文化价值,更好统筹城市美和乡村美,绘就张堰农业农村现代化的美丽新画卷。记者 王佩永 通讯员 高凌 顾玲丽